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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη, 

 

Θέμα: «Επικίνδυνη έκθεση εργαζομένων σε καρκινογόνο φορμόλη στο ΠΓΝ 
Ιωαννίνων και ανάγκη επείγοντος ελέγχου των συνθηκών ασφαλείας στα 
Παθολογοανατομικά Εργαστήρια της χώρας.»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Τα στοιχεία που έρχονται στο φως από το Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) προκαλούν έντονη ανησυχία για την ασφάλεια του 
προσωπικού στο ΕΣΥ. Σύμφωνα με μετρήσεις του Εργαστηρίου Χημείας 
Περιβάλλοντος του ΕΚΠΑ (Οκτώβριος 2025), τα επίπεδα φορμαλδεΰδης σε χώρους 
εργασίας του Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου ανήλθαν σε 1,2 ppm, τιμή 
τετραπλάσια του ανώτατου νόμιμου ορίου (0,3 ppm/8ωρο). 

Παρά το γεγονός ότι η Επιθεώρηση Εργασίας (ΣΕΠΕ) είχε επισημάνει 
ελλείψεις ήδη από τον Ιούνιο του 2025, και παρά τη γνώση των μετρήσεων από τη 
Διοίκηση από τον Δεκέμβριο του 2025, η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου 
(Ε.Ι.Ν.Η.) καταγγέλλει (20/01/2026) ότι δεν έχουν ληφθεί τα απαραίτητα δομικά 
μέτρα (απαγωγείς, ειδικός εξαερισμός), με τη Διοίκηση να προτείνει προκλητικά ως 
«λύση» τα ανοιχτά παράθυρα. 

Δεδομένου ότι, η φορμαλδεΰδη είναι καρκινογόνος ουσία (Ομάδα 1) και η έκθεση 
σε αυτήν συνιστά σοβαρό επαγγελματικό κίνδυνο, 
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Δεδομένου ότι, οι ελλείψεις σε σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό και συστήματα 
εξαερισμού αποτελούν συχνό φαινόμενο σε πολλά νοσοκομεία της χώρας λόγω 
παλαιότητας κτιρίων και υποχρηματοδότησης,, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την άμεση συμμόρφωση της 
Διοίκησης του ΠΓΝΙ με τις υποδείξεις του ΣΕΠΕ και την εγκατάσταση 
σύγχρονων συστημάτων απαγωγής αερίων; 
 

2. Πώς δικαιολογείται η καθυστέρηση λήψης μέτρων από τη Διοίκηση του 
ΠΓΝΙ από τη στιγμή που έλαβε τα αποτελέσματα των μετρήσεων ; 

 
3. Δεδομένου ότι το περιστατικό στο ΠΓΝΙ αναδεικνύει κενά στην προληπτική 

ασφάλεια, προτίθεται το Υπουργείο να δώσει εντολή για άμεση διενέργεια 
μετρήσεων χημικών παραγόντων σε όλα τα Παθολογοανατομικά και 
Κυτταρολογικά Εργαστήρια των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας; 

 
4. Πόσα από τα Παθολογοανατομικά Εργαστήρια του ΕΣΥ διαθέτουν σήμερα 

εν ισχύ Γραπτή Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου (ΓΕΕΚ) που να 
περιλαμβάνει μετρήσεις καρκινογόνων ουσιών, και ποιο είναι το 
χρονοδιάγραμμα για την αναβάθμιση του εξοπλισμού τους όπου 
διαπιστώνονται υπερβάσεις; 

 

Αθήνα, 22.01.2026 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 




